JJABOPATOPHA POBOTA Ne 17
HITI'PYIIA ITUHKY
3aBaaHHA ISl CAMOCTIiiHOI pOOOTH CTY/IEHTIB

bynoBa aTomiB Ta CTymneHI OKMCHEHHS ITMHKY, KaJaMIilO0 Ta TiIpapripymMy
(pTyTi). 3HAXOMKEHHA Yy TPUPOIl, [H0OyBaHHS MeETaliB, IX BJIACTUBOCTI,
BIIHOILICHHS J10 KUCJIOT Ta JIyriB. OKCUIH, TIIPOKCUAM Ta COJl IIUHKY, KaJMIiI0 Ta
rigpapripymy (II). Po3uuHHICTE cojield, TiApoi3, KOMIUIEKCHI CIOIYKH. AMITHI
cnonyku Tinpapripymy. Cnomyku rigpapripymy (I), kamomenb, 0coOIMBOCTI
OyJI0BU Ta JUCOITIAIIIT COJICH.
KoHTpoJibHI 3an1uTAHHA

1. Cnocobu 1oOyBaHHS LIMHKY, KaAMIIO, PTYTI.

2. Sk uMHK, KaaMiil Ta pTYTh pearyrTh 3 PO3BEICHOIO HITPATHOIO
KHUCJIOTOO?

3. JloOGyBanas cnonyk riapapripymy (1), ix OymoBa, mucoranis. 3a SKUX
YMOB BOHH JTUCIIPOTIOPITIOHYIOTH?

4. Slki 3MIHIOIOTHCS BJIACTUBOCTI y PsAy TIAPOKCHUIIB IIMHKY, KaaMIIO,
rigpapripymy? SKUMH peakuisiMy e MO>KHA JI0BECTU?

5. Sk 3MIHIOIOTBCA CKJIaJ Ta BIACTUBOCTI aMlayHUX KOMIUICKCIB ITUHKY,
KaJIMito, TiJipapripymy?

3akiH4iTh PiBHAHHS peakuin

ZnO +C = Hg(NO3), + NaOH ='

Zn + CdSO, = Zn(OH), + OH" =

HgS+ 0, = Zn(OH), + H' =

Zn + HNO; = Zn(Cd)(OH), + NH; =
Zn+ HCl = HgCl, + NH; =

Zn + H,S0, = Hg(N03)2 + Kl =

Zn + NaOH + H,0 = HY(NO3)2 + Kl (uammmor) =
HY (ann) + HNO3 = HYCly — (uuconianis)

Hg + HNOj3 (o) = HgCl, + SnCl, =
Zn*(Cd*") + 20H = Hg,(NO3), + NaOH =

ExcnepumenTajbHa yacTUHA

Mema pobomu:  JTOCHIIKCHHS BJIACTUBOCTEW ITMHKY Ta HOTro CIOJYK,

JTOCITIJIKEHHS BIACTUBOCTEHN CIOJYK KaIMIfO.
JlaGoparopHi nociaiau

1. BuBUiTh BiIHOIIICHHS IMHKY JI0 i1 KUCJIOT: a) XJIOPUAHOI, 0) po3BeaeHOT
cynb(daTHOi, B) pO3BEAEHOI HITPATHOI, T') KOHIICHTPOBAHOI CyIb(paTHOI, )
KOHLIEHTPOBAHOi HITpaTHOi. SKIIO Ha XOJIOAY peakiii He WIyTh, Ccymimi
nigirpiiire, Bukonaiite HeoOX1aH1 aii 17st ieHTH(IKAITIT Ta31B, 110 BUAUIIIOTHCS.

2. 1oOynpTe T1IpOKCHU]T IUHKY, BUBUITh HOTO BIJHOLIEHHS 10 Jii KUCJIOTH Ta
ayry. 3po06iTh BUCHOBOK MPO KUCJIOTHO-OCHOBHI BIACTUBOCTI T1APOKCUAY LIUHKY.



3. JoOyapTe riapoKcu KaJaMito, BUBYITh HOTO BIIHOIIEHHS JI0 i1 KUCIOTH
Ta JIYTy, 3p00iTh BUCHOBOK PO HOTO KHCIOTHO-OCHOBHI BIACTUBOCTI.

4. BuMipsiiTe Ta MOSICHITh 3HAYEHHS pH PO3YHMHIB COJICH IMHKY Ta KaJMilO.
3po6iTh BUCHOBOK, SIKa 3 COJIEH T1IPOITi3y€e OIIBIIOI0 MipOt0, YoMy?

5. Jlo po3uuHiB cojieii: a) IMHKY, 0) KaJMil0 TOCTYIMOBO J0IalTe HAIUIIIOK
pO3UMHYy aMiaky. SIki mporiecu Bi10YBalOThCS MPU IOMY?

JIABOPATOPHA POBOTA M 18
IHJIT'PYIIA KYIIPYMY
3aBIaHHA 119 CAMOCTIiHOI pOOOTH CTYIEHTIB

bynoBa atoma kynpymy (Mifi1), CTyIIe€HI OKUCHEHHS. 3HAXOKEHHS KYIIPyMY
y IIpUpOJi, 100yBaHHs, BIACTUBOCTI, 3acTOCyBaHHSA. OKCU Ta TIAPOKCU KYyTIPyMY
(Il), comi xympymy. Cnonyku kynpymy (I). KoMmImekcHi CHonyku Kymnpymy.
JloOyBaHHS Ta BJIACTHUBOCTI.

Aprentym (cpiOno). byaoBa aroma, CTyneHl OKHUCHEHHs, JOOyBaHHS Ta
BiIacTUBOCTI. OKCUA, HITpaT Ta rajoreHiam apreHTymy. KoMIUIEeKCHI CHOJIyKu
apreHTymy. Jlo0yBaHHS, BIIaCTUBOCTI, 3aCTOCYBaHHS.

AypyMm (30510T0), OynoBa aTroma, CTYNEHI OKHCHEHHs, NOOyBaHHS Ta
3actocyBanHsA. OKcu, TiApokcu, ramoreniau. KomriekcHi cnonyku aypymy ().

[TopiBHsIbHA XapaKTEPUCTHUKA KYIIPYMY, apTeHTyMY, aypyMy Ta iX CHOJYK.

KoHTpoJibHI 3antMTaHHA

1. Buxonsauum 3 OyIOBU €JIIEKTPOHHUX OOOJIOHOK IMOSICHITH, $IKI CTyIEHI
OKHCHEHHSI MaloTh KyIOpyM, apreHTyM Ta aypyM. B sIKOMy cTyneHI OKHMCHEHHS
CIIOCTEPIraeThCsl HaWOIIbINA AHAJIOTISA BIACTUBOCTEH (MPHUKIAINM PEUOBHH, SKi
MAalOTh aHAJIOT1YHI BJACTHBOCTI)?

2. Criocobu moO0yBaHHS Mii, 11 OUHIIICHHSI.

3. HaBenith mpukiiagu komiuiekcHux crnoiyk kynpymy(l) ta xympymy(II).
[losicHITh 3a JAOMOMOrOI0 TEOpii KPUCTATIYHOTO MOJsA, fAKI 3 HHUX MAalOTh
3a0apBIICHHS.

4. Sxi1 peakuii NpoOTIKalOTh HA MOBEPXHI MiJ1 Ta cpidia Ha MOBITPi?

5. TlosAcHITH, YOMY XJOPHJA apreHTYMYy PO3UMHSETHCS TMPHU [Jii POZUHHY
amiaky, a HoJIuJ] apreHTyMy HE PO3UMHSIETHCS.

6. Sk pearye 3070710 3 "Hapchkow Boakow" (A.R.), 3 HacMYeHOIO XJIOPOM
XJIOPUTHOIO KUCTIOTOIO?

7. HoOyBannst rigpokcuay aypymy (III), #ioro BracTuBOCTI (peakiii
PO3KJIay, B3a€MOIiSl 3 KUCIOTaMU Ta JIyTaMH).



3aKiH4iTh PiBHSIHHA peaxKuii

Cu,S+0, = CuO

Cu,S + Cu,0 = Cu® + 20H =

Au + NaCN + O, = Cu(OH), + NoH, =
Na[Au(CN),] + Zn = Cu,0 + HCl =
E(Cu, Ag, Au) + O, = Cu,O + H,SO, =
Mn* + OH = Cu + CuCl, + HCI =
Cu+0,+H,O+CO, = Cul + NaOH =
Ag+ O, + H,S = Cul + NH3 =

Cu + H,S0, = Cu(OH), + H" =
Cu + HNO; = Cu(OH), + OH =
Ag + H,SO,4 = AgNQO; + NaOH =
Ag + HNO; = Ag"+CI =

Au + HCl + HNO; = AgCl + NH3 =

Au + HCI (mamn) T HNO; = AgBr + Na,S,05 =

ExcnepuMeHTaIbHA YaCTHHA

Mema pobomu: NOCHIKEHHS BIACTUBOCTEH MiJl Ta CIOJYK KYNpyMmy,
JIOCTIIKEHHS BIACTHBOCTEH CTIOJIYK apreHTyMY.

IHopsinoxk BUKOHAHHS PO0OTH

[. a) BuBuiTh B3aEMOJII0 Mii 3 PO3BEJACHOIO Ta KOHIICHTPOBAHOIO
HITPaTHOIO KHUCJIOTOI, YHWM BIAPI3HAIOTHCS NPOAYKTH BIAHOBIICHHSI HITPATHOI
KHUCIIOTH Y IIUX peaKIisx?

0) BuBuiTh BIJHOIIEHHS MIAl JO PO3BEACHOI Ta KOHIIEHTPOBAHOI
Cynb(aTHOI KHUCIOTM Ha XOJIOAY Ta TMpU HarpiBaHHi. SIK TOSCHUTH BIUIUB
KOHIICHTpAIlli KUCIOTH Ha XapaKTep MpoIeciB?

2. 1o po3uuny cynbsdary kynpymy (II) nogaiite po3uuH JIyry 10 yTBOPEHHS
ocany. BUBYIThH BIIHOIIEHHS OCaay: 0 HarpiBaHHs, JI0 Jii pO3YMHY amiaky, 10 Ail
PO3UMHIB KHCIOTH Ta KOHIICHTPOBAHOTO JYTY.

3. o po3uuny cynbdaty kynpymy (II) nonauiite HaAIMIIOK pO3UKHY amiaKy.
[TosiCHITH 3MiHY KOJTBOPY PO3UYHHY.

4. BuMipsiiTe Ta NOSACHITh 3HaueHHS pH po3unny cyibdary kynpymy (II).

5. 1o po3uuny cynbdaty kynpymy (1) momaiite HaIUIIOK PO3UMHY HOAMUTY
kaito. [1{o npu npomy criocrepiraerbesa? J{o peakiiiiHoi cymilni JOJIUNTE PO3UYUH
cynbdiTy HaTpito A0 3HeOapBieHHs. [loauniTe peakiiiiHy CyMmill Ha JB1 YaCTHHHU.
Jlo onHi€i momaiiTe pO3YMH IAKOTO HATPY, O Jpyroi - amiaky. [losicHITEH sBUIIA,
10 CTIOCTEPIraroThCS.

6. HoOynpre rigpokcua kynpymy (II) Tta momaiite 10 HBOTO PO3YUH
rigpasuny (riIpoKcuiaminy), yHHKarouu Horo Hammmmky. [llo crnocrepiraerbes?
Jlo ozmepkaHOTO Ocajay TMOCTYNOBO JOJIAMTE PO3BEJCHY XJOPUIHY KHUCIOTY. SKi
MPOILIECH TIPH ITLOMY B1I0YBaIOTHCS?



7. BuBuith B3aeMo/1it0 po3unHiB coii kynpymy (I1) Ta comi aprentymy (I) 3
JayroM. YuM BiIpi3HSAIOTHCS 111 PEaKIii?

8. Buxomsum 3 HiTpaty aprentymy (I), moOGyapte xmopun aprentymy (I).
[Tonidite Ha HbOrO po3unHOM amiaky. Illo crmocTtepiraeTscs? 3anuiiiTe PiBHAHHA
JUCOIlIaIi  OJep)KaHOTO  KOMIUIEKCY Ta BHpa3 KOHCTaHTH  JIMCOIaIli
KOMIUTIEKCHOTO 10Ha.

9. Buxoasumu 3 HiTpaTy, no0yabte Opomin aprentymy (l), BUBUITH HOTO
BIIHOIIICGHHS JI0 PO3YMHY TioCcynbdary HaTpito. HamumiiTe BHUpa3 KOHCTaHTH
auconianii Tiocyab(paTHOr0 KOMIUIEKCY.

10. o po3umny Hitpaty aprentymy (I) momuiite po3umn myry. BusdiTh
BIIHOIIICHHS OJIEPKaHOTO OCaay: a) M0 PO3UMHY HITpaTHOI KHCIOTH, 0) 0
pPO3UKHY JYTY, B) 10 PO3YUHY aMiaKy.



